



જૈન સાહિત્યના અભ્યાસનો અમુલ્ય
અવસર આવીને આંગણે ઉભો છે.

જૈન સાહિત્ય એકેડેમી ટ્રસ્ટ સહર્ષ રજૂ કરે છે :
જૈન સાહિત્યનો એકવર્ષીય સર્ટિફિકેટ કોર્સ



જૈન સાહિત્ય શું છે - જૈન ધર્મના મૂલ્યને અને તત્ત્વને માનવીય ભૂમિકાએ ઉજાગર કરે છે.
આગમથી લઈને આજ સુધી લખાયેલા ગ્રંથોના પરિચય આજે વિસ્તરાઈ રહ્યા છે,
ત્યારે અભ્યાસક્રમની આવશ્યકતા છે.

જૈન સાહિત્ય આજનાં વિશ્વની અનેક સમસ્યાનું અનુપમ ઔષધ છે, આ સાહિત્ય સર્વ
સમાજને સમાવિષ્ટ કરતું અહિંસા અને પરસ્પર 'જીવો અને જીવવા દો'નો માંગલ્યમય સંદેશ આપે છે.
સાવ અપરિચિત રહેલાં આપણા જ જૈન ધર્મ પ્રેરિત વિશ્વમાં ચાલો સાથે વિહરીએ....



૨૦ નવેમ્બર ૨૦૨૦, શુક્રવાર - સમય રાત્રે ૮ થી ૯



વ્યાખ્યાતા : ડૉ. કામિની ગોગરી - ઉમાસ્વાતિ અને કુંદકુંદાર્યાનું સાહિત્યિક પ્રદાન

સત્ર સંચાલક : ડૉ. સેજલ શાહ



વક્તા પરિચય : કચ્છ શક્તિ રાષ્ટ્રીય એવોર્ડ વિજેતા ડૉ. કામિની ગોગરીએ
જૈનીઝમમાં પીએચ.ડી. કર્યું છે. તેમણે ૨૦ વર્ષ સુધી મુંબઈ યુનિવર્સિટીના
ફિલોસોફી વિભાગમાં આસિસ્ટન્ટ પ્રોફેસર તરીકે સેવા આપી છે. સતત પ્રવૃત્તિશીલ
એવા આપણા વક્તા - જોશી બેડેકર કોલેજમાં એમ. એ. (ફિલોસોફી), સંસ્કૃત
વિભાગ - મુંબઈ યુનિવર્સિટી, ઇન્ડિલોગ ફાઉન્ડેશન તુર્કી અને એશિયાટિક
સોસાયટીના વિવિધ અભ્યાસક્રમોમાં કાર્યરત છે. તેમણે કાશ્મીર અધ્યયન કેન્દ્ર
યુ. એસ.એ, કેનેડા, દક્ષિણ કોરિયા, ઇરાન વગેરે આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાએ પણ
પોતાના વ્યાખ્યાનોનો લાભ આપ્યો છે. એટલું જ નહીં રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય
સામયિકમાં તેમના લેખો પણ પ્રકાશિત થયા છે.

વ્યાખ્યાન સંક્ષેપ : ઉમાસ્વાતિ જ્યારે પાટલિપુત્રમાં હતાં ત્યારે તેમણે શાસ્ત્રોક્ત લેખન તત્ત્વાર્થ સૂત્રની રચના
કરી. તે પહેલાં જૈન વિચારક હતાં, જેમણે સૂત્ર શૈલીમાં એક દાર્શનિક કૃતિ લખી હતી. તેમણે સંસ્કૃત ભાષાના
પોતાના તત્ત્વાર્થ સૂત્રમાં સંપૂર્ણ જૈન દર્શનની રજૂઆત કરી છે. સાહિત્યના સંદર્ભમાં, શબ્દનો અર્થ 'શબ્દાંશ'
અને શબ્દોનો નિસ્ચંદિત સંગ્રહ 'સૂત્ર, નિયમ, દિશા'નું કોઈપણ રૂપ અથવા માર્ગદર્શિકા છે. જેની સાથે ધાર્મિક
વિધિ, દર્શન, વ્યાકરણ અથવા જ્ઞાનના કોઈપણ ક્ષેત્રના શિક્ષાના ઉપદેશોનો સમાવેશ થઈ શકે.

કુંદકુંદાર્યા પહેલી અથવા બીજી સદીમાં થયા હોવાનું માનવામાં આવે છે. જૈનોમાં તાર્કિક વિષયો પર
ચર્ચા કરનારાઓમાં તેઓ પહેલા હતા. તેઓએ ફક્ત આગમોના આધારને ઉજાગર નથી કર્યા, સમકાલીન
વિચારોના પ્રકાશમાં સમસ્યાઓ વિશે પણ ચર્ચા કરી છે.

આજ સુધી થયેલા પ્રાથમિક કોર્સના ૧૨ વ્યાખ્યાનોની
લિંક : <https://youtu.be/mbV7jjEulMY>



ઝૂમ લીંક

- <https://bit.ly/2SuDOzE>
- Meeting ID : 890 0779 0733
- Passcode : 232678

મહત્વપૂર્ણ સૂચનો : ઓનલાઇનના આ કોર્સમાં દરેક ક્લાસ વખતે બરાબર સમય ઉપર જ જોડાવા વિનંતી.

- આપના પ્રશ્નો કોમેન્ટ સેક્શનમાં પૂછવા. બાકી મ્યુટ ઉપર જ આપ રહેશો. • હેડફોનનો ઉપયોગ હિતાવહ છે.
- ટેકનિકલ પ્રશ્નો આવ્યો હોય તો સંપર્ક કરો : 97696 55345

આમંત્રક : જૈન સાહિત્ય એકેડેમી ટ્રસ્ટ
પ્રેરક : સી. કે. મહેતા



ટ્રસ્ટીગણ : દીપક મહેતા • ઇલા મહેતા • ભારતી મહેતા • સેજલ શાહ
યોગીની શેઠ • દિલીપ શાહ • બકુલ ગાંધી • બિપીન દોશી